

МОСКВА, 7 ФЕВРАЛЯ 2012 ГОДА. ПРЕДСТАВИТЕЛИ ВОЛОНТЕР-СКИХ ЦЕНТРОВ НА ПРАЗДНИЧНОЙ АКЦИИ, ПОСВЯЩЕННОЙ СТАРТУ МАССОВОГО НАБОРА ВОЛОНТЕРОВ

России на базе отобранных по конкурсу учебных заведений. Волонтеров будут готовить по таким ключевым направлениям, как «Транспорт», «Медицина», «Допингконтроль», «Обслуживание делегаций и команд, протокол, лингвистические услуги», «Технологии», «Церемонии», «Коммуникации и пресса», «Административная деятельность и аккредитация», «Сервис», «Обслуживание мероприятий и работа со зрителями», «Спорт» и др.

Всего Оргкомитету «Сочи 2014» на Играх понадобится помощь 12 тыс. волонтеров общего профиля, 8 тыс. волонтеров-специалистов, работающих на специальных отраслях, и 5 тыс. волонтеров-спортсменов. И если для других спортивных событий 90% сотрудников и добровольцев привлекается из жителей близлежащих городов, то найти несколько тысяч свободно говорящих на английском языке волонтеров только из Краснодарского края нереально.

КОГО ИЩУТ Среди главных требований к кандидатам — возраст (на 6 января 2014 года добровольцу должно исполниться 18 лет, но он должен быть не старше 80) и владение иностранным языком. Важны и личные качества: ответственность, исполнительность, дружелюбие, открытость, коммуникабельность. Наличие опыта работы на крупных мероприятиях и опыт любой другой волонтерской деятельности приветствуются, так же, как наличие специальных знаний и навыков для каждого конкретного направления деятельности.

Волонтерам, чьи анкеты будут соответствовать этим требованиям, вышлют приглашение пройти различные тесты и собеседования в волонтерском центре. Правда, предварительный отбор еще не гарантирует попадания в число тех, кто отправится на Игры в Сочи (по предварительным оценкам Оргкомитета «Сочи 2014», конкурс на одно место составит восемь человек).

ВСЕГО ОРГКОМИТЕТУ «СОЧИ 2014» НА ИГРАХ ПОНАДОБИТСЯ ПОМОЩЬ 12 ТЫС. ВОЛОНТЕРОВ ОБЩЕГО ПРОФИЛЯ, 8 ТЫС. ВОЛОНТЕРОВ-СПЕЦИАЛИСТОВ, РАБОТАЮЩИХ НА СПЕЦИАЛЬНЫХ ОТРАСЛЯХ, И 5 ТЫС. ВОЛОНТЕРОВ-СПОРТСМЕНОВ

ТЕОРИЯ И ПРАКТИКА

КАК СТАТЬ ВОЛОНТЕРОМ Какие же шаги нужно предпринять, чтобы стать волонтером Игр в Сочи?

Для начала надо подать заявку на единый сайт https://volunteers.sochi2014.com. В зависимости от того какую область деятельности выберет потенциальный волонтер и где он живет, его заявка попадет на рассмотрение в один из 26 волонтерских центров.

После этого начинается отбор кандидатов в волонтеры, состоящий из нескольких этапов. В первую очередь это проверка анкеты на соответствие формальным требованиям (возраст, правильное заполнение анкеты, верность введенной информации, наличие согласия на обработку персональных данных и т. п.). Во-вторых, тест на оценку личностных качеств и способностей. В третьих, тест на знание иностранного языка. И, наконец, личное собеседование и собеседование по профессиональным навыкам.

В случае успешного прохождения отбора на электронный адрес кандидата будут направлены сообщения с информацией о расписании тестов и графике бесплатного обучения, во время которого кандидат будет получать оценки не только за теорию, но и за практику (например, за участие в мероприятиях волонтерских центров).

На Игры смогут поехать только те волонтеры, которые успешно прошли полный курс обучения и согласились работать в течение Олимпийских или Паралимпийских игр не менее 13 рабочих смен. **ПУСТЬ МЕНЯ НАУЧАТ** Обучение волонтеров разделено на три основных этапа. Первый — это обучение в волонтерских центрах (осень 2012 года — осень 2013 года).

Он включает в себя очные и дистанционные формы обучения по девяти обучающим модулям. Каждый модуль рассчитан на четыре-пять дней тренингов. Занятия в рамках модуля могут проходить как непрерывно (пять дней подряд) — для тех, кто проживает далеко от волонтерского центра, так и более продолжительно (например, каждую субботу). К июню 2012 года каждый волонтерский центр сформирует несколько графиков обучения и разошлет их по электронной почте кандидатам. При подтверждении того или иного графика волонтер будет зачислен в соответствующую группу очного обучения. Между очными модулями будет организовано дистанционное обучение — рассылка заданий и информационных материалов, решение онлайн-модулей. Также будут задействованы социальные сети, а дистанционное ознакомление с объектами Игр можно будет пройти с помощью 3D-модели

Программу и содержание обучения формирует официальный Поставщик — тренинговая компания 000 «Бизнес тренинг» (EXECT Group). При этом состав учебных модулей базируется на опыте предыдущих организаторов Игр (Ванкувер-2010, Лондон-2012). Тренерский состав для обучения волонтеров EXECT Group будет формировать совместно с самими волонтерскими центрами.

Третий этап — самый короткий, но самый насыщенный. Он пройдет непосредственно перед Играми, зимой 2014 года, и станет, по сути, «генеральной репетицией» того, что волонтеры будут делать по своему направлению во время крупнейшего спортивного события планеты.

дистанционное образование через сайт.

700 волонтеров.

Отдельная задача — обучить всех волонтеров олимпийской терминологии на английском языке (а кого-то — и на других языках). Формировать профессиональные группы и делить обучающихся в зависимости от степени знания будет Официальный поставщик «Сочи 2014» EF English First. По словам главы российского представительства Бернарда Ширера, в первую очередь ставка будет делаться на разговорный английский язык, а также на

Второй этап обучения — практический. Проходить «практику» волонтеры будут на тестовых соревнованиях на олимпийских объектах в Сочи. Перед началом соревнований все они пройдут краткий вводный курс, тренингзнакомство с объектом и инструктаж по выбранному направлению. Так, в феврале текущего года в организации тестовых соревнований в Сочи приняло участие почти

ВОЛОНТЕРСКИЕ ЦЕНТРЫ Задача каждого из центров — подготовить от 500 до 2 тыс. волонтеров в зависимости от установленной квоты. Как уже говорилось, их 26, и каждый имеет свою специализацию. Так, например, волонтерский центр Северного (Арктического) федерального университета готовит волонтеров по направлению «Транспорт» и планирует привлечь до тысячи волонтеров Игр.

Волонтерский центра Кубанского государственного аграрного университета будет готовить волонтеров по направлению «Церемонии». «Волонтерский центр Кубанского ГАУ должен подготовить 500 волонтеров, но обучать мы будем около 600 человек, из них 50 — волонтеры "серебряного возраста" — люди старше 55 лет», — рассказывает директор волонтерского центра Анна Первухина.

Волонтерский центр Кубанского государственного медицинского университета будет готовить волонтеров по двум направлениям: «Медицина» и «Допинг-контроль» (совместно с Российским антидопинговым агентством РУ-САДА). «Всего мы должны подготовить 500 волонтеров — по 250 по каждому направлению. Учитывая высокий интерес к проведению Игр на территории нашего края, мы рассчитываем набрать не менее 700—750 человек для обучения», — сообщил директор волонтерского центра Александр Лагутин.

По направлению «Допинг-контроль» будет готовить волонтеров и центр Первого московского государственного медицинского университета им. И. М. Сеченова. «Основным требованием для подготовки таких волонтеров является наличие среднего, неоконченного высшего или высшего медицинского образования. А к особенностям обучения можно отнести изучение принципов работы антидопинговой службы и участие в спортивных соревнованиях различного уровня. На данный момент мы должны подготовить 250 волонтеров, однако ближе к Олимпиаде квота может измениться»,— отмечает директор центра Вадим Тарасов.

Волонтерский центр Московского государственного гуманитарного университета им. М. А. Шолохова будет готовить волонтеров для Паралимпийских игр. «На данный момент желание пройти обучение в нашем центре изъявили более 2 тыс. человек. Среди них 70% — люди от 18 до 25 лет, 10% — 25—60 лет; 20% — от 60 до 80 лет. Причем более 60% — жители Москвы и Московской области», говорит директор центра Елена Крутицкая.

Волонтерский центр Московского государственного института международных отношений (Университета) (МГИМО) подготовит волонтеров по направлению «Об-



ГРУППА ВОЛОНТЕРОВ,
РАБОТАВШИХ НА НЕДАВНИХ
СОРЕВНОВАНИЯХ ПО ГОРНОЛЫЖНОМУ СПОРТУ
В КРАСНОЙ ПОЛЯНЕ